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Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος: Στο ΕΣΠΑ έργα της 
Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την απόφαση ένταξης στο ΕΣΠΑ 2021-2027 τριών πρώτων 
έργων της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος υπέγραψε ο 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός στο πλαίσιο 
εντατικής προεργασίας και συστηματικής συνεργασίας μεταξύ 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, του Υπουργείου 
Πολιτισμού, της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φθιώτιδος και 
Ευρυτανίας, της Διαχειριστικής Αρχής και των λοιπών 
υπηρεσιών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος.

Το ευχάριστο νέο επέλεξε να το ανακοινώσει ο ίδιος ο Περιφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός αυτοπροσώπως στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών επισκεπτόμενός τον στο Ιερό Επισκοπείο Θερμοπυλών και 
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Μενδενίτσης στο Καινούργιο Λοκρίδος.

Πρόκειται για τα κάτωθι πολύ σημαντικά έργα:

1. «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ, ΤΗΣ ΟΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΜΠΛΟΥ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ 
ΝΑΟΥ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΑΡΧΟΝΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΛΑΜΙΑΣ». Η συγχρηματοδοτούμενη 
δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 293.626 ευρώ και καλύπτει πλήρως τον αρχικό 
προϋπολογισμό του έργου.

2.«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΑΘΩΝΟΣ ΣΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑ». Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια 
δαπάνη ανέρχεται σε 255.000 ευρώ και καλύπτει πλήρως τον αρχικό 
προϋπολογισμό του έργου.

3. «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΤΟΥ 
ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΤΗΣ Ι.Μ. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΚΑΜΕΝΩΝ ΒΟΥΡΛΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ». Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη 
ανέρχεται σε 1.746.761,62 ευρώ και καλύπτει πλήρως τον αρχικό προϋπολογισμό 
του έργου.

Ο κ. Περιφερειάρχης με αφορμή την ένταξη στο ΕΣΠΑ αυτών των πρώτων έργων 
της Ι.Μ. Φθιώτιδος σε δημόσιες δηλώσεις του τόνισε ότι «ζούμε σε έναν τόπο 
ευλογημένο και γεμάτο μνημεία μοναδικής αξίας και δική μας ευθύνη και οφειλή 
είναι να τα διασώσουμε και να τα αναδείξουμε. Πρωτοπόρος σε αυτήν την 
προσπάθεια ήταν και παραμένει ο Άγιος Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος 
ασχολήθηκε προσωπικά για την ωρίμαση των έργων. Μερίμνησε για την εκπόνηση 
των αναγκαίων μελετών και έτσι κατέστη δυνατή η ένταξη τους στο ΕΣΠΑ της 
Περιφέρειάς μας.

Συνεργαστήκαμε με το Υπουργείο Πολιτισμού και παραδίδουμε τη σκυτάλη στην 
Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών & Μεταβυζαντινών Μνημείων για την άρτια 
εκτέλεση των εργασιών».
Μετά την επίσκεψη του κ. Περιφερειάρχη στο Ιερό Επισκοπείο Θερμοπυλών και 
Μενδενίτης ο Σεβασμιώτατος συνόδευσε τον κ. Περιφερειάρχη και τους αιρετούς 
Αντιπεριφερειάρχες για ένα σύντομο προσκύνημα στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Καμένων Βούρλων, παρουσία και του Δημάρχου Καμένων Βούρλων κ. 
Ηλία Κυρμανίδη, προκειμένου να ανακοινωθεί και στην αδελφότητα της Μονής το 
ευχάριστο νέο, ενώ επίσης ο κ. Συμεών ανακοίνωσε τα ευχάριστα και στον 
Καθηγούμενο, Αρχιμ. π. Γερμανό Γιαντσίδη, και στην αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
Αγάθωνος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών με αφορμή την ένταξη στο ΕΣΠΑ αυτών των τριών 



πρώτων έργων της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «η 
σημερινή μέρα είναι καρπός συλλογικής προσπάθειας και άριστης συνεργασίας 
όλων μαζί. Ο Περιφερειάρχης μας από την πρώτη στιγμή αγκάλιασε την 
προσπάθειά μας και σε συνδυασμό με την άριστη συνεργασία μας με την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Φθιώτιδος και Ευρυτανίας και την ολοπρόθυμη συμβολή των 
αρμοδίων πατέρων των ωφελουμένων εκκλησιαστικών μνημείων και Μονών και 
της παρ’ ημίν Τεχνικής Υπηρεσίας φτάσαμε σε αυτό το αποτέλεσμα. Έπεται η 
ένταξη προσεχώς και άλλων έργων στο ΕΣΠΑ, για τα οποία έχουμε εκπονήσει εξ 
ιδίων τις μελέτες και έχουμε φροντίσει για την ωρίμανση των προτάσεων μας, 
ούτως ώστε να διασφαλιστεί η πορεία των μνημείων αυτών της πίστεως, του 
πολιτισμού και της ιστορίας και για τους επόμενους αιώνες. Σε συνδυασμό και με 
το έργο της ψηφιοποίησης των μνημείων μας, που εκτελείται αυτήν την περίοδο, 
και με το Μουσείο Εκκλησιαστικού Πολιτισμού, που ήδη έχει ανεγερθεί, φρονούμε 
ότι η διαφύλαξη της εκκλησιαστικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς είναι 
όντως προτεραιότητα και της Πολιτείας μας και δη της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδος».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μάλιστα απόψε το βράδυ μαζί με τον Καθηγούμενο 
της Μονής, Αρχιμ. π. Σεραφείμ Μαργαρίτου, και άλλους πατέρες θα τελέσει 
ολονύκτια Ιερά Αργυπνία στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως Σωτήρος Καμένων 
Βούρλων επί τη μνήμη των Οσίων Κτιτόρων της Μονής, οι ψυχές των οποίων θα 
αγάλλονται με την απόφαση αποκατάστασης και διάσωσης αυτού του ιδιαιτέρας 
αξίας σημείου ορθοδόξου πνευματικότητος και εκκλησιαστικού πολιτισμού.




